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Y Um condensador de capacidade C com carga inicial Q,, liga-se atraveés
dum comutador as bobinas com induténcias L, e L.

Determine as amplitudes I, e |, das correntes nas duas bobinas.
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) ~# Um condensador C, com carga inicial Q, liga-se através de um comutador S
== a uma bobina de indutancia L e a duas esferas metalicas idénticas, de raio R.

Determine o valor maximo da intensidade da corrente que atravessa a bobina.
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Fasores

7 = R? + 1207

Lo

Sell |;;|5I =
VR? + L0’

R

Cﬂsg’p =
VR + [2w?

16-11-2011 Aula P8: OscilacOes Elétricas

o
B
- 9
d
-
*
*
.
2
?
?
- @
*
Ed
- 2



http://eo.tagus.ist.utl.pt/

http://eo.tagus.ist.utl.pt/

V1I+RICTw?
Z = ————
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V1+ R2C%0? seng =

Sen @ = ECw

V1+ R’
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COS@ = ———— cos@ :—1
Vv1i+ R-C-w W1+ REC242
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A
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Z, ¢

> 1

Z; ¢,

tgp = = Vi
X

|Ix =1 cosg, +I;cosg,

|Mf} = AV, cosgy + AV, coseg,

[, =1 sengy +1;sen g,

AV, = Al sen gy £ AV, sen @,
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# Consideremos o circuito de corrente alternada representado na figura, ondel
sabemos os valores R, Ry, L e C.

@ (i) Determine a frequéncia de ressonancia o do circuito;

(i) Para que valor @ as impedancias dos dois ramos do circuito passam a ser iguais;
E (iii) Para que valor o o calor libertado nos dois ramos € o mesmo.
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Depois de o condensador ficar completamente carregado, no circuito da Figura, o interruptor passa,
no instante t = 0, na posicao b.

Qual o intervalo de tempo At, a partir de t = 0, em que se alcanca pela primeira vez o valor maximo
|..x da corrente I(t) na bobina?

A At=%

lI

At =7z/LC
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° A dependencia de tempo da tensdo do gerador aplicada ao circuito RC esta representada na Figura.

Qual dos diagramas representa a tensao através do condensador C do circuito?

#

NN
b \ N/
AV VA3V,

Ve

e

T

C.

16-11-2011 Aula P8: Oscilactes Elétricas

*
=4
-9
T

*
d

S ¢

2
. 9
. ®

*

>

4



http://eo.tagus.ist.utl.pt/

